



# 门票优惠人兴奋 游客6点去排队

## 旅游日上海中心观光厅半天客流量达5000人

昨天是第7个“中国旅游日”，本市75家景区（点）、博物馆推出了半价优惠，有的甚至免门票迎客。这也是本市连续第七年在中国旅游日当天，推出的惠民活动，优惠活动意料之中备受欢迎。虽然是工作日，昨天还是有不少景点迎来了大客流。

青年报记者 刘晶晶



游客在香草园的大薰衣草花田里拍照。

青年报记者 吴恺 摄

### ■都市脉搏

## 中运量公交工作日 客运量达4.6万乘次

本报讯 记者 刘晶晶 通讯员 焦彤 延安路中运量71路公交车线路正式开通试运营已三个多月。记者昨日从市交通委了解到，到今年4月，71路工作日日均客运量达到4.6万乘次，远高于常规公交，运营情况良好，各项指标基本达到预期。下一步，本市还将围绕71路的接驳需求采取线路优化措施，新辟申昆路至虹桥枢纽短驳线。

### 工作日客运量达4.6万乘次

自2月1日开通试运营以来，71路客流总体保持适度增长趋势。2月份日均客运量为3.9万乘次，3月份达到4.15万乘次，4月份增长至4.2万乘次，工作日周一到周五日均客运量达到4.6万乘次，其中4月28日单日客运量有近4.9万乘次。从客流规模来看，现阶段71路已达到工程实施前预计的开通初期3.5万-5.0万乘次/日的预测客流规模，也远远高于常规公交中客流较好线路1万乘次/日的客流规模。

此前，结合中运量公交系统工程建设和71路开通，市交通委分两批优化调整了延安路沿线的公交线路。调整后，延安路-沪青平公路通道公交线路总体运行班次减少了350班，但整体客流水平保持持续增长、运行速度不断提升，运行效率明显改善。

24小时专用路权和信号优先策略，为71路运行提供了必要的运行保障条件。4月份早高峰和晚高峰71路全程平均运行车速分别达到17.9公里/小时和17.0公里/小时，全程运行时间分别为59分钟和62分钟，较试运营初期大为改善，基本达到开通初期的预期运行车速要求。与社会车辆相比，71路的全程运行时间可节省20%左右。

71路高峰时段发车间隔控制在3分钟，平峰时段发车间隔根据客流控制在5-6分钟。工作日全日发车约560班、休息日发车近500班。总体上发车间隔较常规公交大幅缩短，日发车班次较常规公交大幅增加。

### 将新辟申昆路至虹桥枢纽短驳线

下一步，市交通委和巴士集团将结合前期市民提出的接驳需求，计划采取线路优化措施。

针对航华地区市民出行需求，将优化调整709路走向，接驳中运量71路航东路站；针对纺大新村市民出行需求，计划新增72路站点，方便乘客在延安路上换乘。

新辟申昆路枢纽至虹桥枢纽的短驳环线，缓解虹桥机场2号航站楼、虹桥火车站的客流疏散压力。

同时，巴士集团将制作乘车手册，由车上乘务员向乘客发放。乘车手册可提供71路沿线站点与周边线路的换乘信息，以及各站点周边的道路简图等。

针对乘客反映的周边换乘站点位置、主要建筑步行方向等引导信息不全的问题，巴士集团近期正在研究增设“街区图”，计划在71路站点及附近周边有条件的线路站点上先行试点。

## 为登顶上海中心游客早上6点来排队

在优惠名单中，刚刚开业迎客不久的上海中心观光厅是首次参与门票半价优惠活动。站在这一垂直高度达到546米的“上海之巅”，可以360度俯瞰上海城市风貌，犹如身处“天空之城”。平时180元的门票昨天优惠到90元，吸引了很多市民游客前来登高。最早的游客甚至早上6点就来排队了。到昨天中午，观光厅的客流量就达到了5000人，而平时工作日一天的人流也只有4000人左右。“看，我阿姐老早就住在那里。”站在118层上，一位阿姨指着浦江对岸兴奋地和同伴说道。记者了解到，观光厅正在进行的“上海智造”怀旧展引来了不少老年市民游客，坐坐世界

最快电梯，看看上海城市天际，是不少老上海人的小心愿。

位于上海国际旅游度假区的莫斯利安香草园昨天更是实行了全天免费开放。记者看到，早上的11号线迪士尼站，就已经人头攒动，和以往大部分游客出站后往迪士尼乐园方向去不同，昨天，大部分游客出站后都往东径直前往香草园方向。“听说今天免费，薰衣草现在又正好开了，我们几个退休好姐妹约好了一道来自白相。”一位从宝山赶过来的上海阿姨表示。

记者了解到，上海国际旅游度假区薰衣草节从今天起开幕，持续到6月30日，百亩薰衣草花田将再现普

罗旺斯风情，还有熊本熊主题活动、香草美食市集、星mart创意市集、萌宠互动、游园亲子跑、童趣派对、薰衣草之恋、蝴蝶展等丰富活动。虽然薰衣草节还未正式启幕，但紫色的薰衣草已经绽放，在上海难得一见的紫色花海，让不少游客趁着免费开放日纷纷赶来闻香。昨天上午10点不到，由于人流量太大，为了保证通行安全，通往香草园的沿路就开始有保安“人墙”限行，入口则开始采取限流措施，广播里也开始提醒游客先对面对的生态园游览，错峰进入香草园。据悉，今天起，随着薰衣草节开幕，香草园将恢复80元的票价。

## 市旅游局向市民发出“文明旅游倡议书”

昨天，由上海市旅游局主办，上海国际旅游度假区管理委员会、申迪集团协办的“5·19中国旅游日”上海市分会活动启动仪式上，上海市旅游行业协会、市旅游质监所、上海各主要旅行社、部分景点在上海国际旅游度假区举办了现场咨询、宣传活动，介绍当季热门旅游产品、推广上海旅游资源、宣传文明旅游、理性维权等小知识，受到了广大游客的欢迎。

作为上海都市旅游形象推广

的新举措，喷绘有上海旅游形象大使——胡歌和长江旅游联盟推广大使——力量之声组合形象的春秋旅游巴士也从昨天起开始运营，游客可以在上海各主要景区点看到。

现场，上海市旅游局还向广大市民游客发出了“文明旅游倡议书”，倡导恪守公德、讲究礼仪、摒弃陋习、安全出行、文明游览、自觉遵守《中国公民文明旅游公约》，争做文明和友谊的传播者，同时向游客代

表授予“文明旅游社区志愿者小分队”旗帜。

一本《非常旅行》(英文版)则在昨天的活动中首发，该书是长三角深度游的导览册，针对“长三角城市群‘主题+体验’之旅”研发的四个主题旅游产品——“世博主题”体验之旅、“茶香文化”体验之旅、“心醉夜色”体验之旅、“岁月余味”体验之旅进行了介绍。市旅游局局长徐未晚特别向到场的海内外游客赠送该书，欢迎他们乐游上海、畅游长三角。

## 上海阿姨劝阻吐痰乘客 初中生“开撕”小广告 三名地铁正能量卫士获颁“大红包”

青年报记者 陈诗松

本报讯 上海阿姨劝阻吐痰乘客并擦去痰渍、初中男生车厢“开撕”扰客小广告……本报连续多日在报纸以及微博、官方微信号等新媒体上刊发了《文明先锋向不文明行为说“不”》的报道，持续引发社会关注，成为网络热门话题。昨天，青年报联合上海地铁、阿里巴巴天天正能量在人民广场地铁站举行上海地铁正能量表彰会，“地铁擦痰正能量阿姨”郭微微女士和清理地铁小广告的小浩同学和小劫同学都

来到了表彰仪式现场接受表彰，向更多人倡导尽己所能弘扬正能量。

在表彰仪式上，三位获奖者被上海地铁授予地铁正能量卫士称号。与此同时，青年报还联手阿里巴巴天天正能量为三位颁发了正能量证书和正能量奖金。

拿到证书的郭阿姨说，“身为上海市民，我只是做了一点小事。很感谢网友们和媒体的肯定，大家的支持和鼓励让我很感动。我从小生长在上海，以这座城市为荣，希望更多人一起维护文明上海。”

小浩同学也表达了自己的感谢，“这只是我在日常生活中的一个小小习惯，但却可以在这里受到表彰，这离不开老师、学校的指导和班上良好的纪律氛围。希望我这样一个小小的举动能将真善美带到家庭，带到社会，带到人们心里。”

主办方表示，地铁的文明和谐候车环境有赖于工作人员的引导和乘客的守序，有赖于见义勇为的市民和地铁工作人员双方携手，希望更多的正能量“卫士”加入，一同营造和促进“和谐友爱”的氛围。